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OS KIRKE

Også i år står konfirmantene i spissen for årets 
aksjon. Ta godt i mot konfirmantene når de 
kommer med sine bøsser tirsdag 09.04.19.

Et lite innblikk i klubbens aktiviteter. Det er 
plass til flere barn på S-klubben!

God påske!
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Menighetsbladet Gaver til 
menighetsbladet/kirkeoffer

Som kjent utgis bladet ved hjelp av 
frivillige gaver og annonseinntekter.

Vi i redaksjonskomiteen er derfor svært 
takknemlige for alle gaver!

Gaver kan overføres rett på konto 
ved hjelp av nettbank eller vipps (se info)

Konto: 1050 16 75585

NB! Innbetalinger må merkes med 
navn dersom dette skal fremkomme i 

giveroversikten i bladet.

Ferdig utfylte giroblanketter ligger til-
gjengelig i Marker sparebank og i Bruktbua. 

Ring kirkekontoret tlf. 69 22 60 60,
og vi sender deg giroblanketter.

Kontanter kan fortsatt benyttes for gaver 
til kirkens arbeid, men i tillegg gir vi 
også nå muligheten til å benytte vipps 
som betalingsmåte. Selv om man ikke har 
mulighet til å komme på gudstjeneste kan 
penger likevel sendes til søndagens gode 
formål.

De ulike vipps-nummer er som følger:	
	 Rakkestad kirke 	 500 890 
	 Degernes kirke	 500 891 
	 Os kirke	 500 992 
	 Menighetsbladet	 502 001
	 Diakoniutvalget 	 500 893	

Hjertelig takk for alle gaver!
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KIRKEVALGET – MENIGHETSRÅDSVALGET ANGÅR DETTE MEG?

Fra vi våkner på morgenen, ligger det tusenvis 
av valg foran oss i møtet med den nye dagen.  
Noen av valgene kan hver for seg virke som 
små og ganske betydningsløse, og foregår 
nesten på autopilot uten at vi tenker så mye på 
det, mens andre har langt større konsekvenser 
for oss, både for oss selv og våre med-
mennesker – svært mange i positiv retning. 

8. og 9. september skal det skal velges 
kommunestyre og nye folkevalgte til den nye 
Viken-regionen.

Kirkevalget skal gjennomføres på samme 
tid, og det skal velges representanter til bispe-
dømmeråd, kirkemøtet og lokalt til menighets-
rådet. 

Totalt sett skal mange plasser fylles hvor 
det kreves at enkeltpersoner stiller seg til 
disposisjon til alle alle disse samfunnsnyttige 
oppgavene.

Menighetsrådet i Rakkestad består av seks 
medlemmer og seks varamedlemmer samt 
kommunens og biskopens representanter.

Den norske kirke består av 3,7 millioner 
medlemmer fordelt på ca. 1200 ulike menig-
heter.

Her i Rakkestad er det ca. 6300 medlemmer 
fra de yngste til de eldste.

Menighetsrådet utgjør etter gjeldende 
forskrifter nominasjonskomiteen og har 
hovedansvar for at en valgliste for menighets-
rådsvalget kommer på plass. 

Kirkelovens §9 lyder som følger:
«Menighetsrådet skal ha sin oppmerksomhet 
henvendt på alt som kan gjøres for å vekke og 
nære det kristelige liv i soknet, særlig at Guds 
ord blir rikelig forkynt, syke og døende betjent 
med det, døpte gis dåpsopplæring, barn og 
unge samlet om gode formål og legemlig og 
åndelig nød avhjulpet».  

Kanskje vi skremmes av språket – oppgaven 
kan virke stor og overveldende for oss som 
enkeltpersoner.

Men vi som samlet 
utgjør alle disse 
kirkemedlemmene og 
det store mangfoldet, 
har hver for oss og i 
fellesskap en stor 
mulighet til å bidra 
med mye i dette 
viktige oppdraget.

Som vi ser, er det stor spennvidde i opp-
gavene. Her er det oppgaver for alle.

I Den norske kirke er det plass for ulike 
meninger og oppfatninger, men vi står sammen 
i vår tro på den treenige Gud.  

Trosfellesskapet skal vi tenke stort om.
Det å møte andre mennesker som har andre 

perspektiv og innfallsvinkler, kan gi oss en 
mulighet til å tenke gjennom egen tro, hold-
ninger og handlinger. Disse møtene kan derfor 
bli spennende.

En viktig oppgave for kirken er å bygge 
gode fellesskap i lokalmiljøet. Vårt engasje-
ment for å motarbeide egoisme og splittelse er 
så viktig i vår tid. Dette starter lokalt.

Engasjement for vern av skaperverket hører 
også til oppgavene.

Vårt bidrag i våre nabolag og nærmiljø kan 
derfor utgjøre en stor forskjell for enkelt-
mennesker og samfunnet i sin helhet, og 
samtidig berike våre egne liv. 

Dette er muligheten til å tenke igjennom om 
tiden er kommet til å engasjere seg som 
frivillig medarbeider i kirken.  Denne gang går 
utfordringen spesielt å stille som kandidat til 
menighetsrådsvalget.

Menighetsrådets leder og leder av nomina-
sjonskomiteen, Stein Bruland kan kontaktes 
om dette.
Utfordringen er herved gitt!

Gunnar Gudim

Stein Bruland kan kontaktes om dette, 
telefon 41106914.

Er dette mitt ansvar?
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For en del år siden mistet en ung gutt 
livet i en trafikkulykke. Han døde før 
voksenlivet hadde begynt. På grav-
steinen hans står det: 

«Den som har Sønnen, eier livet».

Det er et sitat fra 1.Johannes brev 5, 12, 
i en litt eldre oversettelse.

En kan jo undre på hvordan foreldrene 
kunne skrive noe slikt på gravsteinen. 
Hvordan kunne gutten eie livet? Han 
hadde jo mistet det!

I Guds rike er det annerledes. Der har 
vi fått livet i eiendom. Det må være det 
vakreste og flottest eierskap som finnes!
Livet varer også i døden.  Vi mister det 
ikke. Utrolig!

Dette livet begynner allerede her, og det 
slutter ikke med døden. I liv og død kan 
vi få høre Jesus til.

En gang skal Gud skape livene våre på 
nytt. Døden har ingen makt til å hindre 
det. 

Det gir mening - til livet her. 
Og det gir håp – utover livet her. 

Det fortelles at i guttens begravelse 
leste presten det bibelverset som også 
ble lest da han ble døpt:

«Lovet være Gud, vår Herre Jesu Kristi 
Far, han som i sin rike miskunn har født 
oss på ny og gitt oss et levende håp ved 
Jesus Kristi oppstandelse fra de døde.» 
(1. Peters brev 1,3)

Vi er altså omkranset av dette livet hele 
tiden! Også i døden! Det er livet som 
seirer! Er ikke det verdt en lovsang?

Svein Olav Nicolaisen

ANDAKT

Livet seirer!
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MIN PÅSKESALME

Her er min påskesalme og noen tanker 
rundt dette. 

Jeg fant Bjørn Eidsvåg sin gamle CD fra 
1992, og minnes hans gode tekst til 
sangen «Til alle tider» Denne handler om 
det helt sentrale evangeliet- at Jesus sonet 
og led for våre synder på korset. Han tok 
min og din straff på seg, og fordi han bar 
straffen, bærer NÅDEN meg.

Liker spesielt tolkningen Maria Mena gjør 
sammen med Bjørn Eidsvåg og Kring-
kastingsorkesteret. De gir et mektig 
musikalsk inntrykk, sammen med en tekst 
som favner mye av evangeliet til oss men-
nesker!

Sonja Koppen Martinsen

En tåre renner                            
fra ikonet
en mager mann
med tornekrone 
grepet ser jeg
min tro mitt håp min fred
jeg ser hva jeg har gjort
og legger kronen bort
straffen lå på deg
skammen bærer jeg

Et ord, en mann,
et speil, en gåte
forundret ser jeg
speilet gråte
så lite tro jeg har
jeg overhører svar
jeg trodde det var meg
som skulle redde deg
skamfull ser jeg ned
det var du som led

En mager mann
som stille lider
evig Gud
til alle tider
i himmel og på jord
min frelser og min bror
jeg ser hva du har gjort
og legger kronen bort
straffen lå på deg
nåden bærer meg

Til alle tider – Bjørn Eidsvåg
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Oppskrift på lammeskavpanne
4 porsjoner
400 g benfritt lammekjøtt, skav
2 ss smør
1 rødløk
1 brokkoli
1 rød paprika
3 dl fløte
1 dl creme fraiche
4 ss friske rips eller tyttebær
1 ts salt
Litt grovmalt repper
Litt frisk timian
 

Brun kjøttet på sterk varme i 3-4 minutter i en stekepanne med smør.
Tilsett rødløk i ringer, brokkoli i buketter og paprika i staver, og stek videre i et par 
minutter.
Tilsett fløte og creme fraiche og kok opp. La det trekke ca 10 minutter.
Strø over noen rips eller tyttebær, og smak til med salt og pepper.
Pynt med litt frisk timian.

Server gjerne med potetmos eller kokte poteter ved siden av.

Velbekomme! 

UTGIVELSE AV MENIGHETSBLADET

Nr. 2 - 15. mai 2019

Leveringsfrist for stoff er 8. april 2019

Vi er glad for alt stoff til bladet på mail. E-postadressen er post@ rakkestadsokn.no

Alt leveres elektronisk innen fristens utløp.

PÅSKERETT
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Telefon 69 81 04 00

Epost@marker-sparebank.no 

www.marker-sparebank.no

Sparebanker er ikke helt som andre banker. Vårt 

overskudd blir nemlig pløyd tilbake i lokalsamfunnet 

i form av støtte til gode tiltak i regi av lokale lag og 

foreninger. Når du velger Marker Sparebank, får du et 

godt bank- og forsikringstilbud samtidig som du er med 

på å gjøre kommunen til et enda bedre sted å bo.

Når det gjelder bank,
er valget enkelt: velg lokalt!
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MENIGHETSGLIMT

JULEVANDRING I DEGERNES KIRKE

Foto: Ranveig Graff
8
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MENIGHETSGLIMT

JULETONER I DEGERNES KIRKE

Foto: Ranveig Graff
9
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MENIGHETSGLIMT

FRA RAKKESTAD KIRKE

10

Julaften - sang av koret

Julevandring

Julevandring

Rakkestad Soul Children
Utdeling av bibel til 5-klassingene

Foto: Ole Fladstad

Julevandring
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MINNEORD OVER LENE MERETE AANONSEN

Det er med sorg og vemod, men også med 
stor takknemmelighet vi minnes Lene 
Aanonsen som døde 7. januar etter en tids 
sykdom. 24. januar tok en fullsatt Degernes 
kirke avskjed med henne.

Lene Aanonsen ble ansatt som vikar på 
kirkekontoret høsten 2013. Det viste seg 
raskt at hun med sin dyktighet, allsidige 
bakgrunn og positive innstilling var den 
rette personen som sekretær. Hun ble derfor 
fast ansatt i 2015.

Lene gledet seg tydelig over jobben sin og 
de mange møter med de ulike personer som 
kommer til vårt kontor – i både sorg og 
glede.

Dette var gjensidig. Vi gledet oss stort over 
å ha henne på plass i vår stab.

Alle ble godt mottatt av Lene. Hun hadde et 
sterkt ønske om at alle skulle føle seg 
velkomne og godt ivaretatt. Gleden for 
henne var stor over å kunne ta imot stolte 
foreldre som kom med barna sine til 
dåpssamtale, eller det andre ytterpunktet å 
ta imot sørgende. Med sitt gode vesen og 
avvæpnende stil skapte hun trygghet og 
varme rundt seg.

Lene var alltid opptatt av å skape trivsel 
rundt seg, styrke arbeidsfellesskapet og 
samholdet i kirkestaben vår, både for ansatte 
og pensjonister. Arbeidsplassen var viktig 
for henne. Smilet og den kjappe kommen-
taren var aldri langt unna. Derfor var det så 
inspirerende og hyggelig å arbeide sammen 
med Lene.

Selv når sykdommen grep tak, var hun til 
stede for oss i staben og inkluderte oss i sine 
egne oppturer og nedturer.

Derfor gjorde det så uendelig vondt å miste 
Lene, vi som sammen med henne hadde 
håpet at utfallet av sykdommen skulle blitt 
noe helt annet.  

Sammen vil vi i staben, i takknemmelighet 
for alt hva hun var for oss, ta vare på alle 
gode minner og legge disse i våre hjerter. 

Guds fred over Lenes gode minne!

På vegne av kirkestaben
Svein Olav Nicolaisen
Gunnar Gudim 
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FASTEAKSJON

GI ET LIV MED VANN
For over 50 år siden bestemte menighetene i 
Norge seg for å ha en årlig innsamlingsaksjon 
til Kirkens Nødhjelp sitt inter-nasjonale arbeid. 
Fasteaksjonen er i dag den nest største inn-
samlingsaksjonen i Norge, – etter TV-
aksjonen. Aksjonen er lagt i en tid av kirkeåret 
som heter fastetiden. Fasten varer i 40 dager 
helt fra askeonsdag, men selve Fasteaksjonen 
arrangeres over hele landet søndag til tirsdag 
før palmesøndag, altså 7.–9. april.

Urent vann dreper flere enn krig!

I årets aksjon har vi besøkt et av Kirkens 
Nødhjelps prosjekter i Somalia. Brønnene til 
Kirkens Nødhjelp gir rent vann til over 25.000 
i Puntland. Her er nomadebefolkningen særlig 
hardt rammet av klimaendringene, tørken har 
tatt fra dem livsgrunnlaget og tvunget stadig 
flere på flukt. For Hawo, Halimo og Farah er 
ikke dette noe som kan skje en gang i 
framtiden, de lever med dette nå.

Etter at mamma og storebror døde har 12 år 
gamle Hawo tatt over mye av det daglige 
ansvaret for familien. 
 – Vi hadde ikke mye, men siden vi hadde 
geiter hadde vi likevel et godt liv. Så kom 
tørken og gjorde om på livet vårt, sier Ikran 
Abdi Ahmed, 19 år, tobarnsmor og enke. Etter 
å ha mistet alt setter hun sin lit til at Gud passer 
på den lille familien hennes.

Tretten år gamle Farah og familien mistet alt 
i tørken!

Også i år skal frivillige over hele Norge være 
med på å samle inn penger til brønnboring, 
latrinebygging og andre tiltak som redder liv 
rundt om i verden. Også du kan bidra når Os, 
Rakkestad og Degernes skal gjennomføre årets 
aksjon, enten ved å være bøssebærer eller å 
støtte aksjonen.

Vi er glad hvis du kan være bøssebærer, 
eller sjåfør. Meld deg gjerne til Kirke-
kontoret innen 4. april på tlf.: 69 22 60 60!

FASTEAKSJONEN 2019 - Selve innsamlingsaksjonen 
i Rakkestad er tirsdag 9. april fra kl. 17.00

Foto: K
irkens N

ødhjelp/H
åvard B

jelland
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BARN OG UNGE

Det er torsdag ettermiddag, klokken 
nærmer seg kl. 17.30 og stedet er 
Menighetshuset i Holøsåsen. Døra går 
opp, og inn kommer blide, smilende barn. 
Noen holder godt i handa til mammaen 
sin, mens andre holder en 20-kroning godt 
i hånda si. Det er S-klubbsamling i dag, 
noe mange har gledet seg veldig til! Flere 
barn kommer inn, og salen fylles opp med 
latter og lek. Etter en liten stund har alle 
funnet en stol i ringen, og samlingen kan 
begynne. Barna ønskes velkommen, og 
sangen runger i rommet: «Jeg vil ha et 
stort, stort, stort hjerte, Jesus skal få god, 
god, god plass….» Barna synger og er 
med på bevegelsessangen. Etterpå er det 
tid for en liten lek, før barna får lytte til 
en fortelling fra bibelen. De er lydhøre, 
følger godt med og noen stiller spørsmål 
og undrer seg over det de får høre. 
Atmosfæren i rommet er god. Ja, det er 
flott å være med på S-klubben! 

Plutselig blir det liv og røre i 
barnegruppa. Det er tid for kveldens 
aktivitet! Hva skal vi gjøre i dag? Skal vi 
bake, male, lage et fint bilde, kanskje noe 
fint til påske? Salen for-vandles til et 
hobbyverksted, og barna koser seg med 
tegning, klipping, liming, maling… 
Resultatene blir flotte! Det er stor stas og 
ta med det de har laget hjem. 

Etter en hobbyøkt melder sulten seg i 
mange mager, og det er tid for 
matservering. Er det kveldsmat, boller, 

pizza eller kanskje vafler i dag? Maten går 
ned på høykant, alle er sultne og koser seg 
med maten. Men S-klubben er ennå ikke 
slutt: Det meste spennende gjenstår: 
Loddtrekning! Alle tar lodd, og sannelig 
vinner alle i dag! Det er mange fornøyde 
barn som fyker ut døra på Menighetshuset 
kl. 19.30 med hjertet fylt av Guds 
kjærlighet, magen mett av god mat og 
hendene fulle av gevinster og fine 
selvlagde produkter. Vi sees torsdag om 
en måned! 

Det er rom for flere barn på S-klubben 
vår! Velkommen!   
           
Elin Danneberg (920 23 569) 

Bli med inn på S-klubben 
i Menighetshuset, Holøsåsen

Alder: Fra ca 4 år og til med 4. trinn.
Samlinger våren 2019: 28.2., 28.3. og 25.4.  Tidspunkt: 17.30–19.30 
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Vi sitter i sofakroken hos Kirsti Kaaen, en 
vital dame med mye humor og blikk for de 
rundt seg. Hun bor i huset sitt på Holøsåsen. 
Hun og Edvard, mannen hennes, bygde det 
og flyttet inn da de de overlot gården til 
sønnen Lars i 1989. De siste ni årene har 
hun bodd her alene. Kirsti har skrevet sin 
livshistorie som jeg også får lov å se litt i. 

– Men du er født på et annet sted enn 
Rakkestad?
– Ja, jeg stammer fra Skiptvet og er født på 
en gård som heter Foss. Her bodde jeg mine 
første leveår sammen med foreldrene mine 
og med besteforeldrene mine i 2. etasje. Der 
oppe var jeg ofte. Jeg spiste ofte sammen 
med dem og ofte lå jeg oppe og sov middag 
med bestefar, som luktet tobakk. Husker 
dynetrekket var hjemmevevet bolster og 
klødde forferdelig! 

Å få meg, var en stri tørn for mor, så jeg ble 
enebarn. Far ønsket seg en sønn og kanskje 
derfor ville han at jeg skulle være snauklipt 
og gjerne gå med skyggelue? Jeg var med 
overalt på gården, men helst ville jeg leke i 
lekestua mi. Den hadde far laget av 
saltpetersekker. Jeg elska å leke der. Min 
kusine Solveig var også mye der sammen 
med meg. Vi drev mye med rengjøring og 
vasket stadig duker. En gang la vi dem på så 
våte at det rant av dem! Bestevennene mine 
het Ella-Randi og Bjørg Langli, de bodde på 
nabogården. Vi var sammen nesten hele 
tiden. Moren deres var veldig streng og ville 
ikke at barna skulle gå til Foss hver dag. 
Derfor gikk vi bak huset, foldet hendene og 
ba: ”Kjære Gud, la mamma gi oss lov til å 
være med Kirsti hjem!” Som regel hjalp vår 
lille bønn. 

Hver sommer flyttet vi inn i bryggerhuset. 
Da ble våningshuset gjort grundig rent 
overalt, og kjøkkenet ble malt! Det var knall 
blått med stivede hvite gardiner. Blåmalt 
kjøkken skulle holde fluene borte! Mor var 
veldig kry når vi flyttet inn igjen, men det 
var også veldig moro å bo i Tingstua i 
bryggerhuset.

Slik jeg husker var det alltid varme og 
solfylte somre, men masse tordenvær. Det 
var markjordbær på hemmelige steder og 
fisketurer med bestefar på ”Evja” hvor han 
satte ut ryser og fanget gjedde.

– Var barndommen din bare sol og glede?
– Den var nok ikke bare det. Da jeg var 
ganske liten og satt og lekte i sandhaugen, 
krøp jeg under melkebilen som hadde 
stoppet i gården. Sjåføren så meg ikke og 
fikk kjørt på meg. Det kunne jo gått veldig 

VI INTERVJUER KIRSTI KAAEN 

Bondekone og humørspreder!
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mye verre, men jeg hadde akkurat lært meg 
å gå, og måtte lære å gå på nytt. På Foss var 
det en bratt kjøkkentrapp hvor jeg ramla ned 
og slo ut fortennene, til min store sorg! Jeg 
ble ekstremt opptatt av tenner, og spurte 
alltid folk jeg møtte: ”Hvordan tenner har 
du?” Ikke rart noen lo! Snauklipt med 
guttelue uten tenner!

– Når begynte du på skolen?
– Jeg begynte i 1938, sju år gammel. Det var 
på Haugen skole. Jeg fikk sitte sammen med 
Ella. Jeg hadde på meg blå silkekjole med 
små røde blomster. I skoleveska lå det 
pennal og blikk-matboks. Frøken Lund var 
fra Tjølling i Vestfold og var en engel! Hun 
kalte oss ”pusekattene” sine. I naborommet 
holdt de større klassene til, med en 
forferdelig sint lærer, Eikeland. Når det 
tordnet som verst, satt vi musestille og lyttet 
og gruet oss til å begynne for ham. Og 
frøken – ja hun sukket og sa: ”Nå leser vi et 
eventyr!” Ellers fikk vi lekser og det synes 
vi var moro, og glansbilder når vi hadde 
skrevet pent. Hver dag sang vi ”Aftensolen 
smiler” før vi gikk hjem. 

Sommeren 1941 husker jeg godt, for pappa 
som hadde vært syk en stund, ble verre og 
døde 29. juli. Jeg var ni år og pappa var 40. 
Av selve begravelsen husker jeg best duften 
av floks. Har aldri likt den duften etterpå. 
Og ikke nok med det, i november døde 
bestefar i 2. etasje. Men morfar Revhaug var 
sprek og hjalp til på gården nå, og verdens 
beste gårdsgutt, Ole fra Mattishuset. Onkel 
Kristian kjøpte etterhvert gården og vi flyttet 
til Spydeberg. 

– Husker du krigsutbruddet?
– Ja, vi hadde jo hørt om krigen, men jeg 
fikk sjokk da mamma kom inn til meg om 
morgenen 9. april og sa at jeg måtte våkne 
for det var blitt krig! Jeg gråt og ville rømme 
til skogs. For oppover langs Glomma så vi 
store grågrønne bombefly i lav høyde! Det 
ble en vond og vanskelig tid. Mangel på mye 

og vi var mye redde. 

– Husker du noe fra konfirmasjonstida di?
– Ja, og dette var i 1945, krigen var slutt, 
men det var manko på det meste. 
Forberedelsene var på Skiptvet Prestegård. 
Vi skulle ha med bibler og mamma ga meg 
en med gotisk skrift. Jeg forstod ikke et ord 
og husker bestemor reagerte: ”Men Olga, 
”Tøsa” kan jo ikke lese i den Bibelen!” 
Presten Thrap var viden kjent for sin 
væremåte og siden det var dårlig med mat 
hos han også, fant han på at det skulle være 
fest i Prestegården og at vi skulle ha med 
mat og levere inn. Han hadde kanskje ikke 
tenkt at vi konfirmanter skulle forsyne oss 
så godt som vi gjorde! Jeg gledet meg veldig 
til konfirmasjonsselskapet. Menyen fikk jeg 
bestemme. Fårikål og riskrem! Kjolen min 
var sydd av fallskjermsilke og jeg fikk 
mange fine gaver.

Vi gikk sju år på folkeskolen. Så ble det 
framhaldsskole og handelsskole. Var også 
med på sykurs som ble holdt av noen gamle 
frøkner i Askim. Siden jeg da bodde i 
Spydeberg husker jeg vi syklet fram og 
tilbake. Jeg prøvde meg også litt i arbeids-
livet og hadde en kontorjobb i Oslo. Jeg ble 
aldri noen bydame! Men i en periode senere 
hadde jeg huspost hos en familie på Kolbotn 
med tre barn. Det var nyttig læring. 

Men det skoleåret jeg ser tilbake på med 
aller størst glede var året på Risum 
Husmorskole. Jeg kom inn i 1952 og fikk 
tilsendt liste over hva jeg skulle med, så jeg 
måtte til å sy, og det hadde jeg jo lært av 
damene i Askim! Vi ankom skolen etter 
”lang” togreise via Sarpsborg og Halden. 
Jeg skulle dele rom sammen med søte og 
pene Inger Ulriksen fra Rakkestad. Da jeg 
fikk se hennes garderobe, fikk jeg bak-
oversveis. Verst var det første kvelden da jeg 
skulle ha på meg min hjemmesydde nattkjole 
i stripete flanell med lange ermer mens Inger 
trippet rundt i gul silkepysj! Sengetøy hadde 
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vi også med, Inger hadde en svulmende 
dundyne og et sengeteppe som var et syn! 
Mens min, når den var oppredd, var 
temmelig flat. Ikke var sengeteppet så fint 
heller, men derfor brukte vi min seng til å 
sitte på. Men Inger og jeg var perlevenner! 
Vi lærte mye, vi var i fjøset, grisehuset og 
hønsehuset. Vi lærte å lage mat, ribbe høner, 
dele opp slakt og mye annet. Vi hadde også 
håndarbeid og veving. Det siste har jeg hatt 
mye glede av senere. Året på Risum er et år 
jeg ser tilbake på som et veldig lærerikt og 
morsomt år!

– Så blir det etterhvert voksenliv og 
familieliv?
– Ja, på Risum ble jeg kjent med jenter fra 
Rakkestad som jeg noen ganger ble med 
hjem. På et karneval i Valhall traff jeg 
Edvard! Han var høy og mørk, hadde bart 
og kledd ut som en tater. Og jeg falt 
fullstendig! For å gjøre en lang historie kort, 
20. juli 1957 giftet vi oss og jeg flyttet inn 
på Kaaen. Her trivdes jeg fra første stund. 
Etterhvert ble det barn i tur og orden, Liv, 
Lars og Hans Martin. De igjen har stiftet 
familie og jeg har i dag ni barnebarn og ett 
oldebarn. De har jeg mye glede av.

– Hva likte du best ved å være bondekone?
– Å kjøre traktor i våronna! Jeg er nok glad 
i å kjøre. Tok førerkort da jeg var 18 år. Mor 
ville det selv om det ikke var så vanlig blant 
jenter den tid. Nå i juni må jeg vel levere det 

inn på grunn av helsa, det synes jeg er trist.

– Har det vært tid til noen hobbyer?
– Jeg har hele mitt voksne liv vært med i 
Bondekvinnelaget, nå Bygdekvinnelaget. 
Der har jeg likt meg godt, med møter, 
samlinger og turer. Det har blitt mange timer 
på vevstua, selv om jeg aldri klarte å sette 
opp en vev. Det ble for innviklet! Har også 
deltatt på Markens Grøde alle gangene. Det 
er stas! Vi smører snitter og selger hvitost 
og prim, og vever.

Ellers var jeg ”korpsmamma” i 18 år siden 
guttene spilte. Det var jo nesten en hobby! 
Jeg fikk også en litt ufrivillig oppgave, som 
formann i 17. maikomiteen. Hans Martin 
gikk på Os for fru Heggem. Hun lurte på om 
det hadde skjedd noe ekstra trist hjemme 
siden han gikk og var lei seg. ”Ja, mamma 
er blitt formann i 17. maikomiteen!”

Men mest ser jeg tilbake på mye glede, både 
hjemme i dagliglivet og på fine turer. 

Når man har levd 87 år, har en opplevd mye 
og sett mange endringer. Det får bli en annen 
historie. Jeg takker for praten og kaffe og 
hjemmebakt kringle, og ønsker Kristi en god 
påske!

Randi O. Sæves

Gaver til Menighetsbladet 08.11.2018-12.02.2019

Anne-Lise Mjørud
Ove Jens Klepp Theodorsen
Magne Eugen Sæves
Ingrid Gusland
Anne Lund Mørk
Knut Martin Holøs
Jens Henrik Osmo
Nils Bakken

Tove S. Johansen Magnussen
Kari Hannisdal
Sigmund Jan Holt
Gunvor Synnøve Bekkhus
Anne Torhild Stamsås
Egil Johnny Bredholt
Torhild Hovland
Jorunn Grimsrud

Vi har også mottatt ni 
anonyme giroinnbetalinger.
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I 2018 klarte vi igjen å få til «Julaften i 
fellesskap» i Rakkestad takket være at 
Helene og Ingvar Seeland med familie 
stilte som hovedvertskap. 

15 gjester og 7 gode medhjelpere feiret 
julaften sammen i lokalet til Agape Bibel-
kirke. Det ble en svært hyggelig og 
tradisjonell julefeiring med god mat, gang 
rundt juletreet og julegodteri. Barna 
deltok med sang og muskk.  Alle fikk gave 
av julenissen. Velvillige sjåfører sørget for 
transport for dem som hadde behov for 
dette.

Rakkestad Frivilligsentral, Rakkestad 
diakoniutvalg, Agape Bibelkirke og 
Rakkestad kommune takker hjerteligst til 
alle som har bidratt for at arrangementet 
lot seg gjennomføre; alt fra blomster, 
julegaver, pakking av gaver, økonomisk 
støtte, matlaging, servering, oppvask, 
transport etc.

Tusen takk for det du og dine har bidratt 
med!

Laila B. Andresen, soknediakon

Velkommen til hyggelig handel i Bruktbua!
Adr: Julius Skaugsgt. 3, 1890  Rakkestad – Tlf: 69 22 33 00

Åpningstider:
Mandag fredag  kl. 11.00–16.00

Lørdager kl. 10.00–14.00

Vi kan dessverre ikke ta imot barnevogner – ei heller lysstumper.
Det vi ikke får solgt, sendes med «Ropet om hjelp» til bl.a. Kurdistan og flyktningeleir i 

Nord-Irak (seriøs avtale). Overskuddet går til Rakkestad Diakoniutvalg og deres omsorgsarbeid.

Vi tar imot:
Brukte klær, sko, gardiner, duker og andre tekstiler. Ønsker leveringen i plastsekker.

Alt vi mottar må være rent og helt. Levering bør skje i åpningstiden.

Vi selger kort med kristne motiver/sitater.

Kjære ungdommer! 
Vi inngår nå et spennende samarbeid med valgfaget «Innsats for andre»!

Husk å levere klærne du har vokst i fra til Bruktbua. Da kan andre få glede av disse!

Rakkestad Diakoniutvalg

JULAFTEN I FELLESSKAP 2018
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PÅSKEKRYSS
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UTLEIE AV LOKALER – MENIGHETSHUSET HOLØSÅSEN

Flotte lokaler kan leies til alkoholfrie arrangementer som markering av 
fødselsdager for barn og voksne, konfirmasjonsselskap, dåpsselskap, 

årsmøter og andre samlinger.

Forespørsel kan rettes til Rakkestad kirkekontor, tlf. 69 22 60 60.

Velkommen som leietaker!

Menighetshuset Holøsåsen 

ARRANGEMENTER

Det tas forbehold om endringer i arrangementsprogrammet:

MARS
24.03.19
Rakkestad kirke, kl.18.00 
Konsert: Gjerteruds Sigøynerorkester

APRIL
07.04.2019 
Menighetshuset Holøsåsen kl 18:00, 
Sangkveld m/ Skjeberg Mannsmusikk.

10.04.19
Degernes kirke kl. 19.00 
«En pust i bakken»
Konsert: Ljom, Mysen Mannskor, 
Koret og Natanael S. Svae.

27.04.19
Rakkestad kirke kl. 18.00
Konsert: Gospelkoret Joyful med Kari Stokke,
Thor Olav Fjellhøi, Carl Jørgen Stensrud Bakke
Natanael S. Svae.

Med forbehold om endringer. 

Denne siden oppdateres i hver utgivelse av menighetsbladet.
Merk: Oversikt over alle arrangementer/eksakte datoer og kjøp av billetter kunngjøres også 

i Rakkestad avis/      /kirkene i Rakkestad sokn       / kirke og kulturutvalget i Rakkestad



2020

Vi er behjelpelig med alt vedr.
begravelser og kremasjon

Tlf. 69 22 10 57 – Mobiltlf. 906 43 742

Din totale byggevareleverandør!!!
* Dører * Vinduer * Gulv, vegg og takplater * Parkett
* Listverk * Panel * Baderom * Garderobe * Kjølerom
* Garasjeporter
* Sentralstøvsuger
* Ovner * Peiser

D
L

1892 Degernes – Tlf. 69 22 64 40

RUUD-MØBLER RAKKESTAD AS	
Haldenveien 5, 1890 Rakkestad

R

Blomster til enhver 
anledning får du hos:
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Døpte

RAKKESTAD KIRKE
Edvin Nicolay Uvaag	 16.12.2018
Alma Helèn Sverstad	 27.01.2019
Vilje Marie Karlsen Koppang	 24.02.2019
Henrik Myhre Sekkelsten  	 24.02.2019
Hermine Hvidsten	 24.02.2019
Ida Amalie Harstad	 24.02.2019

OS KIRKE
Marie Sæves	 20.01.2019
Torine Martinsen Kaatorp	 20.01.2019
Marie Lundestad Exenberger	 17.02.2019

16.12.2018-18.02.2019 30.11.2018-18.02.2019

Døde

RAKKESTAD KIRKEGÅRD
Eivind Andreas Olsen	 1962	 30.11.2018
Ingebjørg Irene Westgaard	 1926	 11.12.2018
Grethe Lill Gjersten	 1951	 13.12.2018
Jørn Fossum	 1956	 14.12.2018
John Eric Pietronigro	 1960	 28.12.2018
Bjørn Bratteli	 1930	 11.01.2019
Ingrid Olava Klipper	 1928	 15.01.2019
Margit Emilie Levernes	 1914	 17.01.2019
Trond Reidar Pettersen	 1971	 18.01.2019
Jeløy kirkegård
Edel Stubberud	 1933	 22.01.2019
Erling Arve Berntsen	 1936	 22.01.2019
Jorun Hjørdis Olaussen	 1923	 23.01.2019
Ingrid Elvenes	 1925	 29.01.2019
Marit Lisbeth  Bøhn	 1939	 30.01.2019
Kari Halvorsen	 1946	 05.02.2019
Sigmund Afdal	 1928	 06.02.2019
Nina Helen Sylte-Lien	 1971	 08.02.2019
Jan Thormod Lunde	 1951	 12.02.2019
Jorun Astrid Fosser	 1931	 15.02.2019
Reidar Anton Gundelsby	 1936	 20.02.2019
Edgar Franke Oliversen	 1941	 22.02.2019
Ingrid Karoline Titterud	 1928	 26.02.2019

OS KIRKE
Else Linnea Raadahl	 1925	 03.01.2019

DEGERNES KIRKE
Arild Olav Resvold	 1957
Overført Grorud kirkegård
Kari Josefine Lunde	 1928	 19.12.2018
Øyvind Olav Lunde	 1934	 09.01.2019
Lene Merete Aanonsen	 1969	 24.01.2019
Borghild Bjørnstad	 1920	 01.02.2019
Jens Knut Rokke	 1936	 19.02.2019

Vigde

RAKKESTAD KIRKE
Laura Fernando Carrillo Gonzalez 
og Øivind Labråten 	 02.02.2019

2018
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Annonse
GLASS
SKADE
EU-KONTROLL
LEIEBIL
KJØP/SALG AV BIL
ALT I BILREPARASJON

TELEFON: 69 22 15 65

Rakkestad Bil & Service AS
AUTORISERT BILVERKSTED

SAGVEIEN 5, 1890 RAKKESTAD

RAA GRAVESERVICE AS

Alt innen graving og transport

Lars ...........  90 19 70 46 

Anders ....  90 83 71 61

Kontoradresse:
Væleveien 464
1892 Degernes

Telefon: 
69 22 43 11

69 22 43 11
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... til og fra ...

Sorgforum og sorggrupper
Sorg og Omsorg i Indre Østfold arrangerer sorggrupper for 

omegn. Det er ikke alltid det står en gruppe klar når mennesker 
i sorg melder sitt behov. For å avhjelpe litt på dette, 

er det mulig å komme til:

SORGFORUM
1. TORSDAG I MÅNEDEN KL. 19.00–20.30

Sted: KIRKEKROA, DR. RANDERSGATE 10, ASKIM

Dette er et åpent forum hvor man kan komme de gangene man vil, og man sier det man har 
lyst til, og det er ingen forpliktelser om å komme igjen. Forumet er livssynsåpent. 

Dere må gjerne være flere som kommer sammen.

Datoer for våren 2019:
	 4. april	 2. mai	 6. juni	                 

Har man spørsmål om dette forumet, kan man ringe:
Gunn Sandvig (styremedlem i Sorg og Omsorg i Indre Østfold) Tlf.: 958 19 585

Informasjon om – og påmelding til sorggrupper:
Jan Mathisen (tidligere diakon i Askim) Tlf.: 414 40 210

Man vil finne mer informasjon om sorgstøttearbeid på hjemmesiden vår. Her kan man 
finne tilbud fra hele Østfold som man kan benytte seg av: www.sorgogomsorg.org 

Frivillig medarbeider i søndagskolen noe for deg?

Vi har igjen ønske om å starte søndagskole på Menighetshuset Holøsåsen slik det har 
vært tidligere. Vi søker etter frivillige medarbeidere som brenner for barna og 

søndagskolearbeidet.

Kan dette være noe for deg? Vi hører gjerne fra deg!
Velkommen som frivillig medarbeider!

Ta gjerne kontakt med Elin Danneberg som har mange års erfaring innenfor søndagskole og 
annet barnearbeid, tlf. 920 23 569. Hun kan fortelle mer om dette viktige arbeidet.
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INFORMASJON
Returadresse:

Rakkestad 
Menighetskontor

Industriveien 6
1890 RAKKESTAD

Tlf. 69 22 60 60

Velkommen til kirke

Det tas forbehold om endringer i programmet.

17. mars 2019
Rakkestad kirke kl. 19:00
Ung messe v/Gunhild V. Grøvle

Degernes kirke kl. 11:00
Gudstjeneste v/Svein Olav 
Nicolaisen

24. mars 2019
Jonsrud kl. 11:00
Utegudstjeneste v/Gunhild V. 
Grøvle

31. mars 2019
Rakkestad kirke kl. 11:00
Gudstjeneste v/Svein Olav 
Nicolaisen

Degernes kirke kl. 11:00
Gudstjeneste v/Gunhild V. 
Grøvle

7. april 2019
Os kirke kl. 11:00
Gudstjeneste v/Svein Olav 
Nicolaisen

Rakkestad kirke kl. 11:00
Familiegudstjeneste v/Gunhild 
V. Grøvle

14. april 2019
Degernes kirke kl. 11:00
Gudstjeneste v/Svein Olav 
Nicolaisen

18. april 2019
Rakkestad kirke kl. 19:00
v/Gunhild V. Grøvle

19. april 2019
Os kirke kl. 11:00
Pasjonsgudstjeneste v/Svein 
Olav Nicolaisen

21. april 2019
Rakkestad kirke kl. 11:00
Felles gudstjeneste v/Gunhild V. 
Grøvle

28. april 2019
Menighetshuset Holøsåsen 
kl. 11:00
Generasjonsgudstjeneste 
v/ Svein Olav Nicolaisen

Degernes kirke kl. 11:00
Gudstjeneste v/Gunhild V. 
Grøvle

1. mai 2019
Rakkestad kirke kl. 11:00
Gudstjeneste v/ Svein Olav 
Nicolaisen 

5. mai 2019
Rakkestad kirke kl. 11:00
Gudstjeneste v/Svein Olav 
Nicolaisen

12. mai 2019
Os kirke kl. 11:00
Gudstjeneste v/Gunhild V. 
Grøvle

Degernes kirke kl. 11:00
Gudstjeneste v/Svein Olav 
Nicolaisen

17. mai 2019
Degernes kirke kl. 09:30
Festgudstjeneste v/Gunhild V. 
Grøvle

Rakkestad kirke kl. 11:00
Festgudstjeneste v/Svein Olav 
Nicolaisen

19. mai 2019
Menighetshuset Holøsåsen 
kl. 11:00
Generasjonsgudstjeneste 
v/Gunhild V. Grøvle

26. mai 2019
Os kirke kl. 10:30-12:30
Konfirmasjonsgudstjeneste 
v/Gunhild V. Grøvle

Degernes kirke kl. 11:00
Gudstjeneste v/Svein Olav 
Nicolaisen

30. mai 2019
Rakkestad kirke kl. 11:00
Gudstjeneste v/Gunhild V. 
Grøvle

Det tas forbehold om 
endringer!


